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Актуалност на темата:  

Центробежните помпи са широко разпространени в промишлеността и селското 
стопанство. Те са основна част при транспорта на чисти и замърсени течности в 
системите за водоснабдяване, отводняване, охлаждане и други.. Подобряването 
на работните характеристики на помпените агрегати е пряко свързано с 
повишаване енергийната ефективност на работа на помпите в  системи. Друг 
важен етап в изследването е и подобряването на характеристиките на помпените 
агрегати за да се постигнат устойчиви работни режими, осигуряващи зададените 
технологични изисквания.  

Цел на дисертационния труд:  

Цел на дисертационното изследване е разработване на подходящи методи за 
изследване влиянието на конструктивните и геометрични елементи при 
подвеждане, енергопреобразуване и отвеждане на течността от помпата. 
Предвижда се да се проведе теоретично (числено и с помощта на CFD 
моделиране) изследване за влиянието на геометрията на различни елементи – 
входа на работното колело, форма и ъгли на работните лопатки, направляващия 
апарат след колелото и обратния апарат, подвеждащ течността към следващото 
колело. За изпълнение на поставената цел е необходимо да се намерят и 
аналитичните уравнения на работните характеристики на центробежни помпи, 
т.е. да се намерят математическите модели на уравненията за напора, 
мощността на вала и пълния коефициент на полезно действие в зависимост от 
дебита на помпата.   

Основа за разработване на дисертационния труд: 

Основа за разработването на дисертацията представлява натрупаният опит по 
изследване на работни турбомашини и разработените опитни уредби  в 
лабораторията по хидравлика на Русенски университет. 

Средства за реализация на дисертацията:  

Създаване на симулационни модели, с помощта на които да се изследва 
влиянието на различни фактори върху работните  характеристики  на помпените 
агрегати, предназначени за транспортиране на вода. Провеждане на опитни  
изследвания за установяване на съответствието с получените модели. 


